

# Магнитогорский Металл

городская газета

Выходит с 5 мая 1935 года  
Цена договорная

№ 66 (11265)  
22 июня 2004 года  
ВТОРНИК



Интересные  
разработки молодежи  
не окажутся в архиве

## Менеджеры Нового века

На VI ассамблее Петра Великого 15 лучших менеджеров ОАО «ММК» стали кавалерами ордена «Почетный знак Петра Великого»

Организаторами ассамблеи, состоявшейся 17 июня в Санкт-Петербурге, выступили фонд «Менеджеры новой эпохи» и Международный клуб менеджеров имени Петра Великого при поддержке правительства Санкт-Петербурга. Ассамблея проходила под патронатом губернатора Северной столицы Валентины Матвиенко в рамках очередного Петербургского международного экономического форума.

В ассамблее приняли участие ведущие представители деловой и политической элиты – руководители федеральных органов власти, субъектов РФ и стран СНГ, сенаторы и парламентарии, представители Совета Европы и других международных организаций, руководители российских предприятий и СМИ, послы иностранных государств,

по традиции стала торжественная церемония вручения высших общественных наград имени Петра Великого. Чествовали новых обладателей петровских наград в Михайловском дворце: в ходе церемонии-концерта лауреатов поздравляли популярные артисты российской эстрады, театра и кино. Более тридцати россиянам – профессионалам в самых разных сферах деятельности – присужден орден «Почетный знак Петра Великого».

Накануне ассамблеи в Москве состоялось итоговое заседание российской и международной общественных комиссий, на котором определены кавалеры ордена Петра Великого, лауреаты национальной и международной премий имени Петра Великого, а также международной премии «Золотой штурвал». В этом году россий-



Фото Виктора ЦУРМАНОВА

ская комиссия приняла беспрецедентное решение – ордена «Почетный знак Петра Великого» удостоены 15 лучших менеджеров в Магнитогорском металлургическом комбинате.

В завершение ассамблеи новое поколение кавалеров и лауреатов в Мраморном зале дворца поздравил «сам Петр» и произнес приветственную речь

### Статус ордена

Орден «Почетный знак Петра Великого» является общественной наградой Российской Федерации. Орденом «Почетный знак Петра Великого» награждаются: субъекты Российской Федерации, города, организации, предприятия, воинские соединения, корабли и граждане Российской Федерации за значительные заслуги и достижения, способствующие процветанию России; иностранные города, организации, предприятия, граждане за значительный вклад в развитие сотрудничества с Россией в политической, социально-экономической и культурной жизни.

Орден «Почетный знак Петра Великого» является общественной наградой Российской Федерации. Орденом «Почетный знак Петра Великого» награждаются: субъекты Российской Федерации, города, организации, предприятия, воинские соединения, корабли и граждане Российской Федерации за значительные заслуги и достижения, способствующие процветанию России; иностранные города, организации, предприятия, граждане за значительный вклад в развитие сотрудничества с Россией в политической, социально-экономической и культурной жизни.

### Кавалеры ордена «Почетный знак Петра Великого»

За значительный личный вклад в развитие металлургической промышленности России орденом «Почетный знак Петра Великого» награждены:

- Антипенко Анатолий Иванович, начальник листопрокатного цеха № 5 ОАО «ММК»;
- Батрутдинов Асхад Салихович, заместитель главного бухгалтера ОАО «ММК»;
- Егоров Вячеслав Николаевич, директор ЗАО «Русская металлургическая компания», председатель совета директоров ОАО «ММК»;
- Коломиец Николай Андреевич, начальник управления экспорта ОАО «ММК»;
- Крепкогорский Александр Леонидович, директор ЗАО «Электроремонт» ОАО «ММК»;
- Кривошеков Сергей Валентинович, заместитель генерального директора по стратегическому планированию и собственности ОАО «ММК»;
- Кутишев Виктор Алексеевич, коммерческий директор ОАО «ММК»;
- Морозов Андрей Андреевич, первый заместитель генерального директора по производству и строительству ОАО «ММК»;
- Никифоров Геннадий Васильевич, главный энергетик ОАО «ММК»;
- Осипов Владимир Алексеевич, директор ЗАО «Огнеупор» ОАО «ММК»;
- Сарычев Валентин Федорович, советник руководителя аппарата генерального директора ОАО «ММК»;
- Сенючев Геннадий Сергеевич, заместитель генерального директора по финансам и экономике ОАО «ММК»;
- Тахтаудинов Рафкат Спартакович, заместитель генерального директора по производству и строительству ОАО «ММК»;
- Чернов Аркадий Владимирович, руководитель аппарата генерального директора ОАО «ММК».

За значительный личный вклад в развитие системы здравоохранения России орденом «Почетный знак Петра Великого» награждена Шеметова Марина Викторовна, главный врач АНО «Медико-санитарная часть администрации города Магнитогорска и ОАО «ММК».

### Традиция России

Современные Петровские ассамблеи, которые ежегодно проводит фонд «Менеджеры новой эпохи» в Москве, собирают под своим знаменем лучших управленцев России и зарубежья. Проведение ассамблеи в «граде Петра» имеет особенный смысл – именно Петербург является исторической родиной балов и ассамблей в России, именно здесь более трехсот лет назад по указу Петра I состоялась первая ассамблея, которая стала одним из самых ярких событий в деловой и светской жизни России.

Ассамблея – явление уже само по себе нетривиальное и как событие в общественной жизни страны, и как традиция, и как неординарная форма собрания представителей отечественной и зарубежной элиты.

## ПОРТФЕЛЬ НОВОСТЕЙ

### ММК поддержит школы

На днях в горнолыжном центре «Металлург-Магнитогорск» на Банном состоялся семинар начальников цехов ОАО «ММК» и директоров городских школ.

Над двумя третями городских школ шефствуют подразделения комбината, и на встрече нашлось немало общих тем для обсуждения. Представители школ подчеркивали: спонсорство градообразующего предприятия создало условия для участия и победы школьников и творческих коллективов бюджетной сферы в интеллектуальных и творческих конкурсах. Начальник управления информации и общественных связей ОАО «ММК» Иван Сенючев сообщил, что генеральный директор ОАО «ММК» Виктор Рашинов принял решение выделить в этом году два миллиона рублей на поддержку учреждений сферы образования.

Частью семинара стала экскурсия по территории «горнолыжки». Большинство директоров такие экскурсии совершают не впервые – семинары стали традиционными и проводятся не реже двух раз в год. Представители сферы образования отмечают, что такие встречи позволяют не только обсудить рабочие вопросы. Школы частенько направляют ученические группы сюда на отдых, и администрация образовательных учреждений постоянно знакомится с новыми предложениями «горнолыжки». Среди планируемых новинок – строительство еще одной, ночной, трассы и кафе на пятьдесят-семьдесят человек на верхней станции.

Алла КАНЬШИНА.

### Депутаты экономят

Серию отчетов перед общественностью и журналистами города продолжила комиссия Горсовета по экономической политике и хозяйственному развитию.

Под председательством начальника управления перспективного развития и инвестиционных программ ОАО «ММК», депутата Игоря Бондырева, на 50 заседаниях рассмотрено 223 вопроса. Конечный результат – 84 постановления городского Собрания, подготовленные комиссией.

Среди наиболее важных документов – программа социально-экономического развития города до 2005 года, постановления, регулирующие отношения в сфере торговли и транспорта, на рынке жилья и инвестиций. Положение «О порядке размещения муниципального заказа в г. Магнитогорске» и создание соответствующего управления сэкономили более двух миллионов рублей бюджетных средств.

Тарифы на услуги ЖКХ и на проезд в общественном транспорте – предмет постоянного внимания комиссии. Много депутатов не соглашались с доводами городской администрации и отклоняли их как экономически необоснованные.

Как отмечено в итоговом пресс-релизе, депутаты комиссии по экономической политике и хозяйственному развитию «создают нормативно-правовую базу, необходимую для социально-экономического развития».

Юрий ЛУКИН.

### Ради здоровья

Накануне Дня медицинского работника в адрес главного врача АНО «МСЧ и АГ и ОАО «ММК» Марины Шеметовой поступило благодарственное письмо за подписью первого заместителя губернатора Челябинской области, председателя правления Челябинского областного фонда обязательного медицинского страхования Андрея Косилова:

«Челябинский областной фонд обязательного медицинского страхования выражает благодарность за своевременное и полное выполнение обязанностей по уплате единого социального налога в федеральный и областной фонды обязательного медицинского страхования».

Успешно работая в условиях динамично развивающейся экономики, вы приносите реальную пользу в деле сохранения доступной и качественной медицинской помощи для населения области. Средства, поступающие в виде налогов в фонд обязательного медицинского страхования, расходуются на медицинское обслуживание населения вашей территории и в том числе работников вашего предприятия. Активная позиция, профессиональный подход к делу свидетельствуют о понимании проблем здравоохранения и позволяют фонду год от года увеличивать объем средств, направляемых на финансирование лечебных учреждений».

Поздравляя с Днем медицинского работника, Андрей Косилов выразил надежду на дальнейшее взаимопонимание и сотрудничество, направленные на сохранение и укрепление здоровья южноуральцев.

### Статистика СКМ

По информации директора Страховой компании «СКМ» Романа Панова, за прошедшую неделю аварийные комиссары компании выезжали на место ДТП 55 раз. Выплаты по дорожно-транспортным происшествиям получили 53 человека.

Максимальную выплату в размере 40966 рублей получил владелец автомобиля «Ауди А6», пострадавшего от наезда неизвестного транспортного средства, скрывшегося с места ДТП. Минимальную – 516 рублей – хозяйка «ВАЗ-2106» за повреждение при въезде в гараж. Общая сумма выплат по дорожно-транспортным происшествиям – 150660 рублей, по обязательному страхованию автогражданской ответственности – 465480 рублей.

По бытовым и производственным травмам Страховая компания «СКМ» выплатила 66595 рублей, выплаты получили 23 человека. По добровольному медицинскому страхованию выплачено 2369382 рубля.

| Как там на улице?    |         |         |         |
|----------------------|---------|---------|---------|
|                      | вторник | среда   | четверг |
| температура, °C      | +10 +27 | +13 +29 | +14 +28 |
| осадки               | ☀       | ☁       | ☀       |
| атмосферное давление | 730     | 727     | 726     |
| направление ветра    | С       | З       | С-З     |
| скорость ветра       | 1-3 м/с | 1-3 м/с | 1-3 м/с |

МАГНИТНЫЕ БУРИ: 24, 25, 28 июня.

## БЕГУЩАЯ СТРОКА

### Собрание

Сегодня в Челябинском государственном академическом театре оперы и балета имени Глинки пройдет собрание актива области. Более 500 человек обсудят основные направления реализации президентского послания Федеральному собранию. Одним из содокладчиков на собрании выступил генеральный директор ОАО «ММК» Виктор Рашинов. Особое место в докладе генерального уделено реализации экологических проектов и социальных программ.

### ЮУЖД

Парк пассажирских вагонов Южно-Уральской магистрали – филиала ОАО «РЖД» – пополнился еще 10 новыми плацкартными вагонами. Как сообщает пресс-служба ЮУЖД, десять современных плацкартных вагонов изготовлены на Тверском вагоностроительном заводе. Они отличаются модернизированной системой вентиляции и кондиционирования воздуха. В текущем году парк пассажирских вагонов Южно-Уральской магистрали уже пополнился на 38 вагонов: 8 купейных и 30 плацкартных.

### Клещи

На Южном Урале отмечен пик клещевой активности. В первой половине июня каждый день за медицинской помощью после укусов клещей обращались более 200 южноуральцев. От лесных паразитов пострадали уже 8998 человек. 112 из них госпитализированы с подозрением на клещевой энцефалит. Другое заболевание, вызываемое укусами клещей, – боррелиоз, или болезнь Лайма. От нее уже лечатся более 20 южноуральцев.

### Режим

По сообщению главного энергетика ОАО «ММК» Геннадия Никифорова, на предприятии сегодня поддерживается летний питьевой режим. Во всех цехах и подразделениях действуют сатураторы. Энергетики сделали соответствующие выводы в связи со сбоям в подаче питьевой воды на ММК, который произошел недавно из-за переключения водоводов в левобережной части города.

### ФРАЗА

Решающие эксперименты признаются таковыми лишь десятилетия спустя. Имре ЛАКАТОС

### ЦИФРА

30 млн. человек. Столько, по словам вице-премьера Александра Жукова, получают различные льготы в медицинской, транспортной сферах и ЖКХ.

## Не ждать, а действовать

### ПЕНСИЯ

Магнитогорцам начали приходить письма из Пенсионного фонда России, информирующие о состоянии их именных пенсионных счетов. Однако никто пока не торопится предпринимать какие-либо действия, откладывая принятие решения о судьбе накопительной части своей пенсии на потом. Отчасти это объяснимо: люди просто отучились доверять государству, считая, что ничего хорошего от него ждать не следует. Россияне просто психологически не готовы к тому, что у них на пенсионных счетах есть, пусть и небольшие, средства, которыми они вольны распоряжаться по своему усмотрению. И все-таки понимание постепенно приходит: все больше соотечественников осознают, что должны всерьез задуматься о пенсионных деньгах, чтобы с наступлением старости не остаться нищими.

Реальнее всего это сделать, если направить деньги в негосударственную управляющую компанию: инвестиционный процент здесь выше, чем в государственной. Дело в том, что государственная УК – Внешэкономбанк – будет инвестировать средства

вкладчиков в государственные ценные бумаги. Это высококачественные финансовые инструменты, но потому и низкодоходные. И государственная гарантия, о которой думают в этом случае люди, весьма относительная: если государство будет хорошо, то и деньги на счетах будут, если нет – то и денег нет. В любом случае доходность в государственной УК будет в лучшем случае равна инфляции, но, скорее всего, будет ниже.

В прошлом году по итогам конкурса на право управления накопительной частью пенсий государство выбрало пятьдесят пять управляющих компаний. Это во многом смутило граждан, и они не смогли предположить кого-либо из претендентов. Понятно, что в России достаточно пятьдесят сильных частных управляющих компаний в пенсионной системе, потому что эффективно работать с пенсионными деньгами смогут только крупные участники. Некоторые УК, появившиеся в прошлом году, были созданы специально под получение пенсионных денег – естественно, люди не стали им доверять судьбу своих пенсий. Скорее всего, в текущем году число УК,

желающих заниматься пенсионным бизнесом, сократится.

Одним из лидеров федерального рейтинга Национальной ассоциации участников фондового рынка (НАУФОР) по объемам пенсионных накоплений граждан, находящихся под управлением, является Магнитогорская управляющая компания НПФ, занимающая в списке четвертую строку. В ее активах только пенсионных денег более 500 млн. рублей. Именно ей в прошлом году большинство магнитогорцев доверили в управление свои пенсионные накопления. Доходность активов по итогам прошлого года составила 17,08 процента, что намного выше инфляции. А значит, деньги на самом деле «приросли». Такой компании есть смысл доверять еще и потому, что она одна из немногих «прописана» не в Москве, а потому средства ее клиентов работают на интересы Магнитогорска, Уральского региона и его жителей. Социальную значимость УК НПФ для работников ММК, всех магнитогорцев и жителей региона переоценить трудно.

При выборе управляющей компании важно обращать внимание на

опыт ее работы, на уровень квалификации сотрудников, на место в федеральном рейтинге и объем активов, находящихся в управлении. Скептики предсказывали, что российский фондовый рынок просто не готов воспринять пенсионные деньги, но на деле все получилось наоборот. Сегодня в накопительной пенсионной системе вращается свыше миллиарда долларов. Продвинутых и активных людей, понимающих, что взаимодействие с негосударственной управляющей компанией дает им возможность приумножить свои деньги, от силы десять-пятнадцать процентов. Остальные никому не верят. То есть, на рынок могут быть инвестированы 10-15 процентов пенсионных денег. Капитализация российского рынка – свыше 200 млрд. долларов, поэтому разместить 150 млн. на рынке не составляет никакого труда. Стоит сказать и о том, что число финансово активных граждан растет с каждым годом: они понимают, что финансовое благополучие достигается только активными действиями.

Михаил СКУРИДИН.

**Уважаемые металлурги!**

Оздоровительно-спортивный комплекс «Абзаково» предлагает

**Льготные путевки**

ИЮНЬ

Обращаться за путевками в цеховые комитеты.

**Внимание неработающих пенсионеров ОАО «МММЗ»!**

Выплата материальной помощи за I квартал текущего года заканчивается 25 июня. После сдачи бухгалтерского отчета получить помощь не будет возможности. Спешите сделать все своевременно!

За справками обращаться в совет ветеранов ОАО «МММЗ».

Телефон 22-56-54.

Совет ветеранов.

**К 75-летию города Магнитогорска**

**Консультатив Плюс: Магнитогорский Выпуск**

Правовые акты органов власти г. Магнитогорска и Челябинской области

Специальное ценовое предложение с 3 по 30 июня

СофтИнКом Ул. Октябрьская, 10 тел. 23-38-83, 23-54-91

КОНСУЛЬТАТИВ ПЛУС